PEITEHUSA U KPUTEPUU 3A ONEHABAHE HA 3AJJAUYUTE 3A 7 KJIAC

3amaua 1. /[ge MallMHKU C €THAKBa MPOU3BOAUTEIIHOCT MOraT Ja W3MbBJHAT MOJOBUHATA OT
eJlHa Topbuka 3a 2 yaca u 30 MUHYTH, aKo paboTAT 3aeaHO0. EjHaTta oT Tax O6uia 3aMeHeHa ¢
HOBa MalllMHa, YUSITO MPOW3BOAUTENHOCT Ouna ¢ 50% mo-roisima. 3a KOJKO yaca HoBarta
MalllMHa U €Ha OT CTApUTE MAaIlMHU 1€ U3MBJHAT MOpbUKaTa, ako padoTaT 3aeaHo? Konko
MPOLEHTA OT LsijaTa MOPbUKa L€ U3MBJIHU BCAKA OT MALUMHUTE?

Peutenue: Cnepn kaTo JBeTe MalllMHU 3a€JJHO CBBLPIIBAT NojioBuHaTa padoTa 3a 2 yaca u 30
MUHYTH, T€ 1€ CBBLpIIAT Lsiara pabora 3a 5 uvaca. Ho aBere MammHu ca ¢ eqHaksa
MPOU3BOJUTEITHOCT U CJIEIOBATENIHO €HaTa OT TsIX OM cBbpinMia paboTaTa caMa 3a ABa MbTH
noseye Bpeme, T.e. 3a 10 waca. OTTyKk HamHupame, 4e MPOU3BOJUTENHOCTTA HAa BCsKa OT

MAallMHUTE € % (2 1.) IIpon3BoauTeIHOCTTA HA HOBaTa MallldHa € ¢ 50% no-rossima T.€. T €

% + %% = % (2 1.) Ao ellHa OT cTapuTe M HOBaTa MailliHa CBbPIIBAT padoTara 3a ¢ uaca,
TO T I+ 20 t=15t=20=¢=4. (2 1.) Crapata MalivHa H3BBPUIBA T 4 T oT

paboTara, T.€. 40%, a HoBaTa — 60%. (1 T.)

3agaua 2. Jlanen e paBHoOenpeH TpubrbdHUK ABC (AC =BC), B koiito «<ACB =80°.
Touka M e TakaBa, ue <XMAB =10° u «<MBA =30°. [la ce Hamepn <LAMC.

Pewenue: Heka M e BpTpemiHa Touka U MB npecuya BUCOUMHATA
npe3 Bbpxa C B Touka P. (1 T1.) Thit karo <ACB =80° T0
ALABC =<«BAC =50°. Or «<MAB =10° u «MBA4 =30° cnenga,
ye XAMP=40° u <<MAC =40°. (1 T1.)-Tnii kare" AABC e
paBHOOeApeH, BucounHata npe3 C e W cumeTpana Ha 4B, T.e.
AP =BP. CnenopateHo <XBAP =<xABM =30°, OTKbIETO
AMAP =20°. Toragra <L CAP =40°—-20°=20°, T.C.
ALCAP=<xMAP. (1 T1.) OcBen TOoBa <XACP=<BCP =40°.
CnenoBarenHo AAPC = AAPM (1L np.). Ortyk AM = AC.(1 T1.) Cera Hamupame, 4e
XAMC =70°. (1 1.)

Ako M, ¢ BbHIIHA TOYKa, TO AAMB = AAM\B (Il nip.) u AM, = AM = AC. Twvii kato

<M, AC =60°, To AM,AC e pasHocTpanen u <AM,C =60°. (2 T.)

3agaua 3. Jla.ce HaMepH Haii-MaKOTO €CTECTBEHO UMCIIO 71, 33 KOETO YUCIoTo 2n° +3n° —1
ce nenu Ha 2010.

Pewenue: Umame
20 +3n =1=2n" + 21"+’ =1=2n" (n+1)+(n—1)(n+1) = (n+1)(2n* + n—1) =
=(n+1)(n* +n+n’=1)=(n+1)" (2n-1). (1 1.)
Twit karo 2010=2.3.5.67, To noHe eaAHO OT uuciaara n+1 u 2n—1 Tpsadea nga ce Aenu Ha 67.
Jla pasrnename aete Bb3MOxkKHOCTH. Heka n+1 e kpatHo Ha 67. ToraBa n = 67k —1 3a Hskoe
ecrectBeHo 4mcno k. (1 1.) Ilomydasame, ue (n+ 1)2 (2n—1)=67"k"(134k-3). 3a na e
W3IThJIHEHA HCKaHaTa fenMoct, Tpi6ea k* (134k —3) ma ce nemn na 30. Yncnoro 134k -3 e

HEYETHO M ce JieJiu Ha 3 TO4HO Korato k ce aenu Ha 3. Eto 3amjo & Tpsabea ja ce aenu Ha 6.



(1 1) Ako k=6, 10 k’(134k—3) ne ce nenu Ha 5. [lpu k=12 wuckaHata JenMMOCT e

u3nbiaHeHa. [lonydaBame, ye B pa3riexaaHus Cliydail Hali-MajJKOTO YHMCJIO, KOETO ThPCHUM, €
n=67.12-1=803. (1 T.)

Heka cera Ha 67 ce nenu uucioro 2n—1. ToraBa MokeM Ja 3alMileM, ue
2n—1=67m 3a HIKOE E€CTECTBEHO uuciio m. SIcHO €, e m € HE4YeTHO W TMoJydyaBame

2n—-1=67(21-1), otkeaero n=67/-33, kbgero [ ecrectBero uncno. (1 1.) OTTYK
(n+ 1)2 (2n-1)=67(67!- 32)2 (2/-1) w 3a 1a e W3MBIHEHO WCKaHOTO, TpsOBa

(21-1)(671 —32)2 na ce genu Ha 30. Twii kato 2/ —1 e HeueTHo, 3a Ja UMame AeJIUMOcT/Ha 2,

TpsiGBa [ na e detHo. OceH ToBa 2/ —1+67/—32 =69/ —33 =3(23/—11) u 3akmouasame, 4e

2/—1 n 67/ —-32 enHOBpPEMEHHO ce JIeNAT WK He ce AesT Ha 3. CreoBaTesHO AeIUMOCT Ha
6 11e UMaMe TOYHO KoraTo / jaBa octarbk 2 npu aenenue Ha 6. (1 1.) [lpu [/ =2 HuTo enut
oT MHOXkuTenuTe 2/ —1 u 67/ —32 He ce nenu Ha 5. [lpu / =8 nenuMocTTa Ha'S € U3MBIHEHA
u Hamupame n =503. Tl kato 503 < 803, TbpceHoto n € 503. (1 T1.)

3adauume ca npeonoxcenu, KaKmo cieosa:
3aa. 7.1 u3an. 7.2 — Teomocu BurtaHog, 3an. 7.3 — Ceetnozap Hoitues



